
 

 

 
 

KARAR İÇERİĞİ: Hakaret ihlalinin gerçekleşme biçimleri, kural dışı hareket ihlalinde 
genel kast- özel kast ayrımı. 
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ESAS NO 

 
: 

 
2022/482 

KARAR NO : 2022/471 
KARAR TARİHİ : 25.11.2022 
KONU : [..]’nün futbolcusu [..] ile ilgili PFDK’nın 17.11.2022 tarih ve E.2022-

2023/408 - K.2022-2023/504 sayılı kararının kaldırılması istemlidir.  
 

KURUL KARARI 
 
 
I – USUL BAKIMINDAN İNCELEME: 
 
Başvuru ile ilgili Kurulumuz'un yargı yetkisinin olduğu, başvurunun süresinde yapıldığı, 
başvuranın buna hak ve yetkisinin bulunduğu, gerekli başvuru harcının yatırıldığı 
anlaşılmıştır.  
 
 
 
 
 



 

 
II – ESAS BAKIMINDAN İNCELEME:  
 
MÜSABAKA GÖREVLİLERİNİN RAPORLARI:  

Müsabaka görevlisi (hakem) raporunda olay, "Müsabakanın 90+3. dakıkasında oyun devam 
ederken ev sahibi takım 18 forma numaralı oyuncusu yukarıda bilgileri verilen [..] Lisans 8 Forma 
numaralı [..]'a orta saha çizgisi üzerinde basit faul yapmıştır. Ayağına darbe alan misafir takım 8 
Forma Numaralı [..] kendisine yapılan faulu düdüğümle çalıp tespit etmem üzerine rakibinin bacağına 
sağ ayağıyla tekme atmıştır. Oyuncu bu şiddetli hareketinden dolayı ihraç edilmiş, kırmızı kartı 
görmesi üzerine üzerime yürümüş tarafıma "maçı katlettın o. çocuğu şerefsiz, seni de s... hakemliğini 
de s... o... d..." şeklinde hakaret ederek saldırgan bir şekilde küfürler etmiştir. Araya kaptan ve diğer 
oyuncuların girmesiyle uzaklaştırılıp sahadan çıkarılmaya çalışırken tekrar arkadaşlarından 
kurtulmuş tarafıma saldırmaya çalışmış ancak yine teknik ekip ve oyuncuların engellemesiyle zorla 
oyun alanından çıkartılmış bu sırada da küfürlerine devam etmiş "o... çocuğu" şeklinde söylemde 
bulunmuş, son olarak da köşe gönderine tekme atıp, oyun alanını terk etmiştir. Oyuncu maç bitiminde 
soyunma odasının önüne gelerek tarafımdan özür dilemiş, olayın benle alakası olmadığını, canının 
yanması sebebiyle kontrolünü kaybettiğini iletmiştir.  
Gereği için bılgilerinize saygılarımla arz ederim" şeklinde rapor edilmiştir. 
 

PFDK KARARI:  

PFDK tarafından, 13.11.2022 tarihinde oynanan [..] –  [..] TFF 3. Lig müsabakasında, [..] 
sporcusu [..]’un, rakip takım sporcusuna yönelik şiddetli hareketi nedeniyle FDT’nin 43. ve 
35/4. maddeleri uyarınca 3 resmi müsabakadan men ve 3.000,00 TL para cezası ile 
cezalandırılmasına, olayın oluş şekli dikkate alınarak FDT’nin 12. maddesinin uygulanması 
suretiyle takdiren ve neticeten 2 resmi müsabakadan men ve 2.000,00 TL para cezası ile 
cezalandırılmasına, müsabaka hakemine yönelik hakareti nedeniyle FDT’nin 41/1-a ve 35/4. 
maddesi uyarınca 4 resmi müsabakadan men ve 4.000,00 TL para cezası ile 
cezalandırılmasına, karar verilmiştir. 
 
İTİRAZ: 

Başvuran Kulüp futbolcusu, itiraz dilekçesinde özetle “Sevke konu pozisyon öncesi 
futbolcunun pozisyondaki rakibi tarafından faule maruz kaldığını, bu faulün ardından 
canının yandığını ve refleks olarak bacağını savurduğunu, savurduğu bacağının istemsizce 
rakibine çarpması sonucu tekme atmış olduğunu, kasten bir hareket yapmamış olduğunu 
ancak bu hareketten ötürü oyundan ihraç edilmesi ancak rakip takım futbolcusunun yalnızca 
ihtar alması sonucu müsabaka hakemine hakaret etmeksizin itiraz ettiğini” beyan ile PFDK 
tarafından verilen cezanın kaldırılmasını veya indirilmesini talep etmiştir.  
 
 
 



 

 
DELİLLER VE DEĞERLENDİRİLMESİ:  

Dosya içeriğinde bulunan 13.11.2022 tarihli Hakem Raporu, 24.11.2022 tarihli itiraz dilekçesi 
ve diğer tüm bilgi ve belgeler incelenip değerlendirilmiştir.  
 
FDT’nin 75. maddesine göre disiplin yargılamasında kabul edilebilecek deliller, müsabaka 
görevlilerinin raporları, tarafların ve tanıkların beyanları, maddi deliller, uzman görüşleri ve ses ya da 
video kayıtları olmakla birlikte, FDT’nin 76. madde düzenlemesi “(1) Müsabaka görevlilerinin 
raporlarında bulunan hususlar aksi ispat edilmediği sürece doğru kabul edilir. (2) Müsabaka 
görevlilerinin vermiş olduğu raporlar arasında çelişki bulunduğu ve somut olayda hangi raporun 
maddi gerçekliği yansıttığı tespit edilemediği takdirde, oyun alanındaki fiiller bakımından hakem 
raporu, oyun alanı dışındaki fiiller bakımından ise temsilci raporu esas alınır.” şeklindedir. 
 

A- HAKARET SEBEBİYLE VERİLEN CEZANIN DEĞERLENDİRİLMESİ: 
 

Buna göre, FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar doğru 
olduğu kabul edilen müsabaka görevlisi raporları karşısında, itirazda bildirilen sevk ve 
cezaya konu eylemlerin gerçekleştiği tespit edilmektedir. Başvuran tarafından Müsabaka 
Görevlisi raporlarını çürütecek kuvvette bir delil sunulmadığından başvuru dilekçesinde ileri 
sürülen hakaret oluşturmayacak şekilde itirazda bulunduğu yönündeki itirazlara itibar 
edilmesi olanaklı görülmemiştir. 
 
Hakaret eylemi bir kimseye karşı söz ile gerçekleştirilebileceği gibi herhangi bir söz 
söylenmeksizin karşıdakinin onur, şeref ve saygınlığını rencide edebilecek bir hareket ile ve 
sövmek suretiyle de gerçekleşebilir. Söylenen sözün objektif olarak onur, şeref ve saygınlığı 
rencide edecek nitelikte olması ihlalin ayırt edici unsurudur.  
 
Başvuranın müsabaka görevlilerine söylediği sübuta eren “maçı katlettin o.. çocuğu şerefsiz, seni 
de s… hakemliğini de s.. o… d…” biçimindeki ifadelerin sövme niteliğinde olduğu konusunda 
herhangi bir tereddüt bulunmamaktadır.  
 

B- ŞİDDETLİ HAREKET SEBEBİYLE VERİLEN CEZANIN DEĞERLENDİRİLMESİ: 
 

FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar doğru olduğu kabul 
edilen Müsabaka Görevlisi Raporları karşısında, itirazda bildirilen sevk ve cezaya konu 
eylemlerin gerçekleştiği tespit edilmektedir. Dosya içerisinde bulunan müsabaka görevlisi 
raporlarına göre, [..]’un, rakip takım futbolcusunun bacağına tekme attığı anlaşılmaktadır. 
 
Yukarıda belirtildiği şekilde gerçekleşen maddi olayın hukuki nitelendirilmesine göre; 
"FDT’nin “Kural Dışı Hareketler” başlıklı “Futbol oyun kurallarına aykırı olarak sert ve ciddi faul 
yapan futbolculara 2 ila 4, şiddetli harekette bulunan futbolculara ise 3 ila 6 müsabakadan men cezası 



 

verilir" biçimindeki 43. maddesine göre; şiddetli hareketten bahsedebilmek için futbolcunun, 
oyun durduktan sonra veya topla oynama amacı olmaksızın veya topsuz alanda rakibine 
şiddetli bir biçimde fiziksel temasta bulunması gerekir.  
 
Bu bilgiler ışığında, futbolcunun cezalandırılmasına konu rakibine tekme atma eyleminin, 
topsuz alanda, topla oynama amacı olmaksızın gerçekleştirildiği anlaşıldığından sübuta eren 
eylemin şiddetli hareket olduğu konusunda herhangi bir tereddüt bulunmamaktadır. Her ne 
kadar itirazda futbolcunun istemsiz olarak savurduğu ayağının rakibe denk geldiğini 
bildirmiş ise de; olayda rakip takım oyuncusunun müdahalesi nedeniyle tahrik indiriminde 
bulunulması ve ihlalin oluşması için genel kastın yeterli olup yalnızca rakibine doğru ayağını 
savurup rakibine vurmasının yeterli olması, ayrıca özel kastın aranmaması nedenleriyle bu 
yöndeki itiraza itibar etmek mümkün görülmemiştir. 
 
Bu şekilde PFDK tarafından verilen cezaların talimatı ihlal niteliğinde olan eylemler ile 
orantılı olduğu anlaşıldığından itirazın reddi ile aşağıdaki biçimde karar verilmiştir. 
 
KARAR : Yukarıda açıklanan gerekçelerle; 
 
a) Başvurunun reddine, 
b) PFDK kararının ONANMASINA,    
c) Yatırılan [..] TL başvuru harcının irat kaydedilmesine,  
d) Kararın, [..]'ne ve gereği için TFF Genel Sekreterliği’ne tebliğine, 

 
25.11.2022 tarihinde oybirliği ile kesin olarak karar verildi. 
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